

[十大平安卫士]

孙伟华:南京市公安局鼓楼分局特巡警大队民警
王昭勇:南京市公安局鼓楼分局特巡警大队副主任科员
钱磊:无锡市锡山分局张泾派出所所长
江新建:原新沂市公安局副局长、市委610办公室主任
赵祖植:常州市公安局公交分局站前派出所民警
郝爱东:盐城市公安局亭湖分局黄海派出所民警
张明海:江都市公安局特警大队大队长
沈高芳(女):扬州市公安局刑警支队法医
赵宇振:镇江市公安局丹徒分局交巡警大队高资中队民警
宋剑峰:淮安市公安消防支队副参谋长



鼓楼分局特巡警大队民警孙伟华步入英模行列。去年7月,孙伟华、王昭勇两位英模因在煤气爆炸现场抢救人民生命财产而身负重伤。

江苏表彰平安卫士,10年来首次!

快报讯 6月22日,江苏省公安系统先进集体和先进个人表彰大会在南京隆重举行。省领导李源潮、梁保华、林祥国、李云峰、李佩佑、孙安华等出席表彰大会。省委书记李源潮勉励全省公安机

关和广大公安民警,以先进模范为榜样,认真履行职责,不负人民重托,为江苏平安和谐再立新功,以优异成绩迎接党的十七大胜利召开。

近年来,江苏省公安机关和广大公安民警忠实践

行职责,顽强拼搏、无私奉献,为保卫国家安全、维护社会稳定、保障人民群众安居乐业作出了积极贡献,社会对公安工作的满意度逐年上升,公众安全感连续两年位居全国第一。为了表彰

先进、弘扬正气,激励全省公安民警为维护社会稳定、促进社会和谐作出更大贡献,省政府决定,授予南京市公安局鼓楼分局特巡警大队民警孙伟华等10名同志“江苏省平安卫士”荣誉称号,追授新沂市

公安局原副局长江新建同志“江苏省平安卫士”荣誉称号;省人事厅、省公安厅决定,授予南京市公安局白下分局瑞金路派出所民警蒋自有等10名同志“江苏省爱民标兵”称号。全省公安系统一批

先进集体、先进个人也同时受到表彰。这次会议是近10年来江苏召开的第一次公安英模表彰大会。

通讯员 沈官轩
快报记者 朱俊骏
本版摄影 快报记者 赵杰

[他们的使命]

[人物档案]

王德臣:1964年1月出生,1983年毕业于江苏省人民警察学校。后在徐州市公安局基层所、队任职,1994年任徐州市公安局鼓楼分局纪委书记,1999年任云龙分局政委,2003年任九里分局局长,2005年任云龙分局局长。

镇守江苏北大门 100%命案必破

王德臣的胸口挂着一朵红花,一个箭步走上主席台,从省领导的手里接过“2006年度全省优秀公安局”的奖牌。能获得这样的荣誉,对于王德臣来说,并不容易。

“参评全省优秀公安局有几个指标,我们的数据都很过硬。”王德臣,徐州市公安局云龙分局局长说。有着110多万平方公里的云龙区是徐州政治经济文化和商贸中心。从2005年开始,担任这个分局的局长时,王德臣便感到了肩上的压力。

陪聊女被杀

2006年11月30日,徐州市云龙区某大酒店内发生一起命案。服务员在上门打扫的时候,赫然发现房间里的沙发后面躺了一个年轻女子,地上蜿蜒的血迹触目惊心。服务员尖叫着爬出房间,随后,老板报了警。

王德臣与分局党委成员带着刑警立即赶到了现场,经过勘查发现,倒在沙发后面的女子因失血过多,已经死亡。女子的伤痕在脖子处,动脉已经被一个锋利的刀片割破。而且,房间里没有发现死者随身携带的物品,王德臣凭直觉判断,这是一起典型的抢劫杀人案。

经过调查,专案组很快得知,死者是一个陪聊女,外地人。她是事发当晚被凶手用宾馆里的电话约进房间的。警方立即调阅了酒店的人住登记,该房间的登记者叫“刘

刚”,但是,他所登记的地址和姓名全都是假的。凶手的反侦查能力很强。

房间里没有留下任何有价值的线索。侦查一时陷入了僵局。就在这时,王德臣有了个意外的发现,根据死者的伤口判断,是由一个单刃刀片造成的。如果能够找到这个刀片的来源,不就可以发现凶手的踪迹了吗?

经过一天一夜的排查,终于找到了一个超市,有这种单刃刀片出售。而且,幸运的是,这个超市还有监控录像。经过对两万多张小票的鉴别,终于找到了这张发票,再根据小票时间调阅监控录像,一个穿着黑衣服的男子终于清晰地显露在了屏幕上——他就是单刃刀片的购买者。

经过两天的排查,一个网吧老板向警方提供了一个重要线索:嫌疑人曾在网吧出现过。

而通过上网记录,警方终于锁定了嫌疑人的方位。一个星期后,嫌疑人王鹏在山东潍坊老家落网。一个劫杀陪聊女的凶案得以告破。

100%,命案必破

这是王德臣指挥破获的重要案件之一。“命案数量与破获比例是衡量这一地区安全感的主要指标。”所以,王德臣上任后,紧紧抓住命案侦破这条主线,运用多种侦查措施,实现了命案必破“两降一升”目标。全区命案破案率实现100%。

在王德臣的指挥下,云龙警方先后成功破获了“2·2”SOS迪厅杀人案、“2·20”系列强奸杀人案、“3·26”和平饭店杀人案、“6·8”樱花大厦杀人案等

一批重特大影响案件,及时消除了社会影响。

同时,一批有影响的大要案件也得到及时侦破。分局成功侦破了“3·28”公安部挂牌的网上银行系列盗窃案、“7·18”钻石钱柜爆炸案、“7·24”剪子股菜市抢劫案等一批有影响的大要案件。在3·28网上银行系列盗窃案侦查过程中,分局参战民警在市局职能部门的精心指导和密切配合下,历时五个半月时间,六下安徽和浙江,三上北京、河北,三赴上海等地,成功破获该团伙作案成员11人,终于使这起在全国范围内有较大影响的网络银行盗窃系列大案画上了圆满句号。

犯罪分子插翅难飞

徐州位于苏鲁豫皖四省交界处,但是,它的这种独特地理位置,也给了犯罪分子以可乘之机。

“犯罪分子犯了案,坐个车,半个小时就能出省,给我们的破案工作带来了很大难度。”分局党委见事早、行动快,把加大防控体系建设作为平安创建的龙头工程来抓,分局首先在徐州全市率先成立了巡逻警察大队,由100多位民警组成,分局将全区划分为10个大巡区,58个小巡区,22个治安卡点。通过这些措施,云龙分局就像一座堡垒,镇守着江苏北大门,让犯罪分子插翅难飞。



徐州市公安局云龙分局局长王德臣

[他的使命]

[人物档案]

宋剑峰:男,34岁,现任江苏省消防总队淮安市支队副参谋长。入伍16年来,曾多次出生入死,参加过灭火战斗和抢险救援1200余次。

60个小时 奔波在氯气泄漏现场



公安英模受表彰

2005年3月29日的那场悲剧,宋剑峰永远无法忘却。“中毒死亡的群众,那扭曲痛苦的表情,仿佛一直在我眼前。”宋剑峰在这次抢险工作中,负责氯气泄漏口的封堵,而他也因此氯气中毒,得了深度肺水肿。

宋剑峰他们是在当天傍晚6:30左右得知这一警情的,氯气大面积泄漏是重大事故,何况发生的地点离村庄很近。当即,淮安市消防支队派出了4个中队,一共有20辆消防车立即赶赴现场。但是,事发现场在高速公路上,等宋剑峰他们赶到的时候,已经过去了20分钟。

“当时地面上漂浮着一层厚厚的黄色气体,味道特别刺激。”宋剑峰和战友们穿着厚厚的防护服来到了事发现场,相撞的卡车已经变形,司机也死在了里面。

堵住泄漏源是关键。但是,泄漏源又是最危险的地方,他那边的氯气浓度最浓。宋剑峰把这个最危险的任务交给自己。

他一步一步地走近泄漏口,呼哧呼哧的声音越来越大,一团团的淡黄色浓雾从泄漏口中喷涌而出。经过检查,宋剑峰发现,泄漏口一共有两个。他根据泄漏口的形状,找出了两个相吻的木塞,粘上防腐胶水,塞进了泄漏源。氯气暂时不泄漏了,但已经泄漏在外面的氯气怎么办?周围的群众是不是有危险?宋剑峰一边负责清理现场,一边组织人去疏散群众。而在疏散群众的过程中,他看到的惨状让他永远无法忘记,“桌子上的碗里还有热腾腾的米饭,但是一家人却躺在了桌子下面。”

在整个抢险过程中,宋剑峰穿着厚厚的防护服,一待就是60多个小时,没有休息过,只有等到吃饭的时候,他才可以站在上风口,脱下防毒面罩,吃一点盒饭或者面包。

险情排除后,宋剑峰立即被送到当地医院的重症监护室救治,他得了深度肺水肿。